



Специализированная встреча

принято 28 августа 2024 г.  
г. Астана, онлайн-встреча

## **ЗАЯВЛЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОВНЯ МИНИСТЕРСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СВМДА ПО ПРОБЛЕМАМ ЭКОЛОГИИ**

Мы, министры, ответственные за вопросы окружающей среды, и высокопоставленные представители государств-членов Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА), собрались 28 августа 2024 года в городе Астане для участия в Министерской конференции СВМДА по проблемам экологии по приглашению Министерства экологии и природных ресурсов Республики Казахстан,

выражая благодарность Президенту Касым-Жомарту Токаеву за его дальновидную инициативу, выдвинутую на шестом Саммите СВМДА, по проведению этой конференции,

подтверждая нашу приверженность решению насущных экологических проблем, стоящих перед регионом СВМДА, в контексте достижения целей в области устойчивого развития,

осознавая нашу общую, но дифференцированную ответственность и имеющиеся у нас возможности для сохранения, защиты и улучшения окружающей среды в интересах нынешнего и будущих поколений, подчеркивая важность активизации сотрудничества и принятия эффективных мер для решения неотложных экологических проблем, признавая, что многообразие и богатый потенциал природных ресурсов Азии требуют совместных усилий для сохранения наших природных ресурсов, смягчения экологических рисков, а также адаптации к ним,

уделяя особое внимание сотрудничеству в борьбе с климатическими бедствиями как до, так и после их возникновения, а также в оказании гуманитарной и экологической помощи гражданам стран,

поощряя государства-члены СВМДА к обмену знаниями, передовой практикой и идеями в рамках региональных проектов для противодействия негативным последствиям изменения климата, утрате биоразнообразия и загрязнению окружающей среды, проводя конференции и семинары для стран СВМДА с целью укрепления экологического сотрудничества,

признавая уязвимость многих государств-членов СВМДА к изменению климата, уделяя особое внимание коллективным действиям на основе справедливости, общей, но дифференцированной ответственности и имеющихся у нас возможностей в соответствии с Рамочной конвенцией ООН об изменении климата (РКИК ООН) и ее Парижским соглашением, настоятельно призывая развитые страны предоставлять новые финансовые источники для финансирования мер по адаптации и смягчению последствий изменения климата в странах СВМДА,

признавая всеобъемлющую значимость зеленой и устойчивой экономики в контексте устойчивого развития, будучи твердо приверженными принятию мер по повышению экологической осознанности и развитию экологической культуры, стремясь к обмену знаниями, передовыми практиками и практическим опытом в области экономики замкнутого цикла и укреплению сотрудничества для достижения целей в области устойчивого развития на сбалансированной и комплексной основе в рамках платформы СВМДА, признавая при этом особый потенциал и возможности развивающихся стран в этом отношении,

подчеркивая исключительную важность многостороннего сотрудничества и обмена знаниями между государствами-членами СВМДА, включая региональную реализацию Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы сохранения биоразнообразия и Глобальной рамочной программы по химическим веществам среди заинтересованных сторон,

подтверждая важность решения насущных проблем, связанных со всеми формами загрязнения в наших сообществах, мы призываем к внедрению экологически безопасных решений, включая инициативу «Мир без отходов», с учетом национальных условий и возможностей,

подчеркивая исключительно важный характер чистой воды, устойчивости к изменению климата в водном секторе, а также сохранения морских и прибрежных экосистем, отмечая важность непрерывных усилий по восстановлению прибрежной экосистемы для защиты прибрежных территорий, а также улучшению комплексного и устойчивого управления водными ресурсами, связанного с окружающей средой, на всех соответствующих уровнях посредством обширного обмена передовым опытом,

поощряя укрепление сотрудничества в области адаптации, особенно в секторах сельского хозяйства, здравоохранения и водоснабжения для достижения устойчивости водных ресурсов, продовольственной безопасности, питания и качественного здравоохранения для всех стран,

**ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ НАМЕТИТЬ БУДУЩИЙ КУРС НАШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:**

1. Признавая жизненно важную необходимость активных и постоянных усилий по решению насущных экологических проблем, с которыми сталкивается наш регион, последовательного обмена передовым опытом и содействия проведению регулярных встреч между соответствующими министерствами и ведомствами, мы считаем, что было бы полезно развивать сотрудничество между государствами-членами СВМДА в области экологии;
2. Мы твердо намерены укреплять сотрудничество в области управления водными ресурсами, связанного с окружающей средой, включая наращивание потенциала и взаимную передачу технологий, особенно в соответствии с целями устойчивого развития;

3. Понимая серьезность изменения климата и его многостороннее воздействие на наш регион, мы подтверждаем нашу приверженность участию в обмене опытом, передовой практикой и достижениями для борьбы с изменением климата и его воздействием и адаптации в рамках РКИК ООН и ее Парижского соглашения и в контексте устойчивого развития и искоренения нищеты. Эти действия будут направлены на устранение негативных последствий экологических факторов и вовлечение всех соответствующих заинтересованных сторон в коллективные усилия по повышению экологической осведомленности в регионе СВМДА;

4. Мы намерены улучшать качество жизни и здравоохранения и содействовать обмену опытом в области смягчения последствий изменения климата и адаптации к ним, обращения вспять процесса утраты биоразнообразия, устойчивого управления водными ресурсами, связанного с окружающей средой, управления экосистемами и борьбы с загрязнением;

5. Мы твердо намерены поддерживать государства-члены СВМДА в достижении их экологических целей и содействовать устойчивому развитию в наших странах.

В заключение мы подтверждаем нашу приверженность принципам СВМДА и нашу общую, но дифференцированную ответственность за решение экологических и климатических проблем. Настоящее Заявление высокого уровня служит свидетельством нашей коллективной решимости создать устойчивое будущее для региона СВМДА.